

进行爱国主义教育的重要基地
——
卢沟桥



我国重要的爱国主义教育基地——卢沟桥，在北京市丰台区永定河上，距北京只有15公里。1937年7月7日，日本帝国主义就是在这个卢沟桥发动侵略战争，中国驻宛平城军队奋起抵抗，从此卢沟桥不仅是北京著名风景区，而且是一处具有重要历史意义的革命纪念地，它将永远地教育中国人民不要忘记日本帝国主义侵略中国的罪行。

据史料记载，永定河原叫卢沟河，河上的桥则称卢沟桥，始建于金大定二十九年（1189年），明正统九年（1444年）重修，在康熙年间毁于洪水，康熙三十七年（1698年）重建，全长265.5米，宽7.5米，有17个涵孔，桥的两边有石雕的护栏，每侧的护栏各有

望柱140根，每个柱头上都雕有神奇各异的卧状的石狮，共有485个。在桥东立有碑亭，内立有乾隆题“卢沟晓月”汉白玉碑，桥东是宛平县城。这条卢沟河，这座卢沟桥，在历史上就是燕京八景之一。意大利旅行家马可·波罗到这里来过，他在游记中称卢沟桥是世界上最好的、独一无二的桥，历代都吸引着成千上万的中外旅游者到此参观。

因为卢沟桥是“七·七事变”之地，不仅在世界上名声大震，而且成了教育后代的极好场所，1997年我国已正式重新确定卢沟桥为一百个爱国主义教育基地之一，这一历史名胜将在进行爱国主义教育中发挥着特殊的作用。

（刘名）